

2016/02/22

Vera Koo: Why the Bianchi Cup Shooting Tournament is My Favorite

為何我對《比安奇盃》射擊錦標賽情有獨鍾

有人對我說，我凡事都不會淺嘗即止，我是那種試了一件事就會緊緊抓住不放的人，直至我完全嫻熟。我會受吸引去做相關活動，去從事需要很長的時間才能精通的事情。我有那種毅力、那種工作倫理，會奮而不懈的投身其中，不管多久我才能達成目標。

這說明了我為何會投入自己深愛不渝的「比安奇盃」，也就是每年五月在密蘇里州哥倫布市附近的綠谷步槍手槍俱樂部（the Green Valley Rifle & Pistol Club）舉行的「全國行動手槍錦標賽」。今年的「全國行動手槍錦標賽」將在五月二十四至二十八日舉行，而「世界行動手槍錦標賽」（World Action Pistol Championship）則將於十一月在紐西蘭舉行；參加「比安奇盃」才能取得參加後者的資格。代表美國隊參加世界比賽是我的目標。



我參加「比安奇盃」比賽已經二十年，還有一些比我更資深的射擊選手，他們從「比安奇盃」一九七九年成立至今，年年比賽都不缺席。

由於在「比安奇盃」比賽必須具備高度的精準，公認它是射擊運動比賽中最難的錦標賽之一。「比安奇盃」、國際行動射擊聯盟（International Practical Shooting Confederation，簡稱 IPSC）全國錦標賽和鋼盤挑戰射擊協會（Steel

Challenge Shooting Association) 年度大賽，是美國年度行動射擊賽的三大盛事。

我以前曾在國際行動射擊聯盟全國大賽和鋼盤挑戰射擊年度大賽參賽過，但是在發現這兩項比賽並非針對自己技術所長之後，我退出了這兩項比賽。國際行動射擊聯盟全國大賽需要高度的體能，鋼盤挑戰射擊年度大賽必須具備極快的速度。當我看到自己的極限後，我退出了鋼盤競賽；我其實尚未到達自己的極限，但我看見了自己無法達到自己想要的速度。我離開國際行動射擊全國大賽，因為知道自己的體能不夠，而且與同級的一些年輕選手競爭，自己的年紀嫌太大了。

我建議射擊選手朝向最能發揮一己之長的項目努力，我也因此選定「比安奇盃」。

我還在國際行動射擊全國大賽比賽時，只要是大師級人物到我住的一帶傳授技藝，我都不錯過參加機會。我記得自己曾在一堂課中詢問神槍手賈瑞特 (Todd Jarrett)：對女選手在行動手槍射擊方面的表現，觀感如何？他當時回答我：若干女性有時表現的確相當優秀，但許多卻不夠穩定。他認為，準確與穩定是持續成功的關鍵。

我知道準確是自己的強項。

我念完社區大學的槍械訓練課程後，已贏得無數次圓靶射擊 (bulls-eye) 比賽的冠軍，我也知道自己可以藉著永無止境的練習來磨練自己的穩定度。

我也因此選擇了「比安奇盃」，在這項比賽中，要出人頭地，準確和一貫穩定是最重要的必備條件。然而，「比安奇盃」適合我的技術條件，並不表示這項錦標賽冠軍非我莫屬；我相信對其他選手也非易如反掌。為了這項競賽，我過去二十年都在不斷的磨練。

「比安奇盃」三天比賽當中要賽四個項目 (四階段)，選手要一共發射一百九十二發子彈，最高總得分 (滿分) 為一千九百二十分。為比賽的這一百九十二發子彈射擊，選手在練習時可能要射上三萬到六萬發子彈。錦標賽競爭之激烈，有時冠軍選手是在兩人戰成平手時加賽一項、因一分之多而勝出。

這四項比賽分別是：行動射擊賽、掩體賽、移動靶和翻板射擊等項目。



行動射擊項目共有四種射擊距離：十、十五、二十五和五十米。射擊選手可在十五米處臥倒射擊，選手射擊時有兩個射擊目標同時出現。第一回合跑動時，選手朝二目標各種射擊一發子彈。第二回合行動時，需朝目標各發兩顆子彈；第三回合各發三顆。各個不同距離點的射擊順序都一樣。

行動射擊賽是我初參加「比安奇盃」時喜歡的項目，因為它讓我發揮自己的強項：準確。

掩體賽項目中，在十、十五、二十五和三十五米處設有掩體，選手就位射擊時雙手放在掩體後方，目標出現時，選手拔槍連射擊六發子彈，然後重新將子彈上膛，從掩體另外一端重複同樣動作，且是在每一距離按此順序射擊。



移動靶比賽是在自十、十五、二十到二十五米外的四個射擊區，朝移動的活靶射擊。擊選手必須在八分鐘的時間內在每一距離點連發十二發子彈；如果使用時間超過八分鐘，你便喪失了資格。咸認這是最具挑戰性階段之一；選手若是扣扳機不夠流暢，不加充分練習，是無法在這項比賽中過關的。



翻板汽手槍比賽項目也是在十、十五、二十和二十五米處射擊綫上朝板靶射擊。每一項距離都射兩回合，一回合射擊六枚板靶。選手可以臥倒射擊，我加以推薦，是因為臥姿射擊有助於選手穩定。「準確」茲事體大，因為打不到板靶成績會大受影響。



我為何喜歡這項比賽

「比安奇盃」的意義之於我從來就不關乎得獎不得獎，大多數參加比賽的老手也會如此表示。這是一項自己跟自己之間的比賽；我們都在那裡看可以把自己推得多遠、多高、多優異。

我有時想參加「比安奇盃」就像攀登聖母峰，在征服世界最高峰之前，選手必須登上沿途所有的小山峰。

為了這項自我的比賽我練習了成千上萬小時，然而我知道自己還沒有達到自己的峰頂。當我抵達時我會知道，但是我知道現在自己尚未置身彼處。我還在努力當中。

「比安奇盃」比賽中壓力奇大無比，競爭也激烈異常，最終一切都在於心頭所願，你必須想在這個比賽裡不斷自我超越、不斷因應過程中一切應備之事。沒有熱情，這條路會崎嶇難行。但是，有一定的熱情、投入和練習，我們或可登頂。